
                             Страшное заболевание СПИД
Вич инфицированный и больной спидом - не одно и то же. Спид - это последняя стадия заболевания, которое называется вич-инфекция и вызвано вирусом иммуно-дефицита человека (вич). Проникнув в организм, он разрушает важные клетки нашей иммунной системы - Т4-клетки или, по-другому CD4. Обычно этих клеток у человека должно быть от 800 до 1200 в кубическом миллиметре крови. Об иммунодефиците говорят тогда, когда эта цифра снижается до 500 и ниже. Это происходит медленно, но в итоге приводит к иммунодефициту, при котором иммунная система не может уже эффективно бороться с любыми заболеваниями и инфекциями. Когда иммунитет ослаблен, у человека могут развиваться заболевания, необычные для людей с неповрежденным иммунитетом - так называемые оппортунистические заболевания. Это может быть саркома Капоши, пневмоцистная пневмония и др. Диагноз "спид" ставится, если у инфицированного вич есть одно или несколько оппорту-нис-ти-ческих заболеваний. 
Существующие сегодня лекарства могут только остановить развитие вич-инфекции в стадию спида, но не вылечить заболевшего. Нет еще вакцины против вич. Но достигнуты значительные успехи в лечении оппортунистических и других заболеваний, связанных с поражением иммунитета. 
Симптомы 
Проникновение вич в организм происходит совершенно незаметно. Ни тот, кто получает вирус, ни тот, кто уже заражен, не могут почувствовать, как вирус переходит из тела в тело. 
Врачи не выделили каких-либо симптомов, проявляющихся только при вич-инфекции. Симптомы, которые могут быть, известны нам по другим болезням. Так, почти у 30% инфицированных вич через 24 недели после заражения могут возникнуть симптомы, которые бывают при гриппе и простуде: поднимается температура, болят голова и горло, чувствуется слабость во всем теле. Такое состояние может длиться до 10-14 дней, после чего проходит, независимо от лечения. 
У большинства людей заражение вич очень долгое время не приводит к каким-либо болезненным проявлениям. Вирус медленно разрушает иммунную систему. С момента заражения до появления симптомов иммунодефицита может пройти от 3 до 12 лет. Все это время вич-инфицированный человек чувствует себя хорошо и может даже не подозревать, что заражен. То, как быстро будет протекать болезнь, зависит от многих факторов. 
Вот основные из них, которые ускоряют переход вич-инфекции в начальную стадию спида: 
- изначально слабое здоровье; 
- употребление наркотиков, в т. ч. алкоголя и табака; 
- детский возраст (у новорожденных и детей вич-инфекция протекает быстрее); 
- плохое питание; 
- большое количество стрессов. 
Передача вич-инфекции 
Вирус может находиться во многих тканях организма человека. Он обнаружен в крови, грудном молоке и т.д. Для того чтобы перейти от одного человека к другому, вирусу нужно находиться в жидкостях, которыми люди обмениваются, и именно там его содержится больше всего. 
Заражение вич-инфекцией может произойти тогда, когда в организм попадают жидкости другого человека, инфицированного вич. Это возможно при следующих ситуациях: 
- при переливании крови, ее частей или пересадке органов; 
- при прямом попадании крови в организм человека через ранки, язвочки, слизистые оболочки; 
- при использовании для инъекций наркотиков нестерильных шприцев и игл; 
- при использовании для инвазивных процедур [1] нестерильного медицинского оборудования, сохранившего следы жидкостей предыдущего пациента (иглы и шприцы, стоматологическое оборудование и т.п.); 
- от матери ребенку во время беременности, родов или кормления грудью. 
В каких случаях отсутствует риск заражения вич-инфекцией 
Нет риска заражения через воздух, при контакте со слезами, потом, слюной вич-инфицированного, и если человек избегает вышеперечисленными нами ситуаций. Также нет риска при бытовых контактах с инфицированным вич человеком: 
- дружеских поцелуях (рукопожатиях, объятиях); 
- использовании общей посуды, постельного белья; 
- пребывании в одном бассейне; 
- пользовании одним туалетом; 
- через кровососущих насекомых. 
Как можно узнать, заражен человек или нет? 
Наш организм для каждой инфекции вырабатывает специальные антитела - белки, разыскивающие и уничтожающие вирусы и другие инфекции. Поэтому для определения, инфицирован человек или нет, используют тесты для поиска антител к вич. Положительный результат теста означает, что антитела обнаружены, отрицательный - не обнаружены. Так как антитела появляются не сразу, а спустя некоторое время, то невозможно сразу после заражения получить точный результат. Кроме того, чтобы тест работал, в крови должно быть много антител к вич. Обычно для получения достоверного результата необходимо пройти тест через три-шесть месяцев после рискованного контакта. Именно столько времени требуется организму для производств нужного количества антител. Этот отрезок времени, когда вич уже есть в организме и может перейти к другому человеку, но тест еще не показывает наличие антител, называется периодом "окна". 
Чем раньше человек узнает о том, что инфицирован, тем больше у него будет времени, чтобы помочь своему организму бороться с инфекцией. 
Спид является последней стадией вич-инфекции. Диагноз "спид" неравнозначен диагнозу "вич-инфекция". О спиде можно говорить, когда у вич-инфицированного наблюдаются следующие симптомы: есть оппортунистические инфекции и количество клеток Т4-клеток снижается до 200 в кубическом миллиметре крови. Когда у человека развивается спид, он начинает постоянно плохо себя чувствовать.
